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Invenţia se referă la un tocător de vreascuri şi de corzi de viţă de vie şi poate fi utilizată în industria de prelucrare a 
lemnului. 
Se cunoaşte un tocător al biomasei lemnoase, care este alcătuit din buncăr de recepţie a biomasei, şnec conic instalat 
vertical în buncăr, unit cu un arbore de acţionare, cuţite curbilinii montate pe un tambur, mecanism de tocare şi gură de 
evacuare a materialului mărunţit. 
Dezavantajul acestui tocător constă în aceea că din cauza utilizării tamburului, el devine prea masiv şi, totodată 
influenţează negativ preţul de cost şi consumul de energie. Totodată tocătorul menţionat nu separă tocătura de impurităţi 
mecanice: pietre, beton, aşchii de metal, care se găsesc din abundenţă în biomasa mecanizat adunată, ceea ce o face 
inutilizabilă în industria chimică sau în producerea plăcilor PAL şi PFL. Procesul intermediar de separare a impurităţilor 
implică cheltuieli suplimentare. 
Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este micşorarea greutăţii instalaţiei de tocare şi a cheltuielilor de 
exploatare, precum şi separarea tocăturii de impurităţi mecanice. 
Tocătorul de vreascuri şi corzi de viţă de vie include un buncăr cu un şnec conic instalat vertical în el, unit cu un arbore 
de acţionare, nişte cuţite, un mecanism de tocare şi o gură de evacuare a materialului mărunţit. Buncărul este dotat cu 
ghidaje, de care sunt fixate cuţitele şi nişte contracuţite. Mecanismul de tocare, instalat sub buncăr, include o elice pe 
care sunt montate nişte cuţite. Elicea este instalată într-o carcasă, o porţiune a căreia este executată ca o sită.  
Rezultatul obţinut este scăderea preţului de cost al tocătorului, a cheltuielilor de exploatare, precum şi separarea 
tocăturii de impurităţile mecanice. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea laterală a tocătorului, 
- fig. 2, vederea de sus a tocătorului. 
Tocătorul este alcătuit dintr-un buncăr 1 în care este montat un şnec conic 2 instalat vertical în el. În buncărul 1 mai sunt 
montate nişte ghidaje 3 de care sunt fixate nişte cuţite 4 şi contracuţite 5. Sub buncărul 1 este instalat un mecanism de 
tocare include o elice 6 pe care sunt montate nişte cuţite 7. Şnecul conic este unit cu un arbore de acţionare 8 amplasat 
în nişte lagăre cu bile 9. Elicea este instalată într-o carcasă 10 o porţiune a căreia este executată ca o sită. Tocătorul mai 
conţine o gură de evacuare 11. 
Tocătorul funcţionează în felul următor: cu ajutorul unui hidromanipulator, care poate fi instalat pe acelaşi şasiu cu 
tocătorul, sau separat, biomasa se încarcă în buncărul 1. Tot pe acelaşi şasiu se recomandă de a instala şi un 
gazogenerator care va genera combustibil gazos utilizabil în motorul cu ardere internă de acţionare. Şnecul 2 atrage 
biomasa şi o împinge spre cuţitele 4 care o împart în fluxuri între ghidajele 3. În continuare ea ajunge în mecanismul de 
tocare unde cuţitele 7 montate pe elicea 6 cu ajutorul contracuţitelor 5 o taie de lungimea avansării biomasei egală, 
aproximativ, cu pasul unei spire a şnecului. Din mecanismul de tocare elicea aruncă tocătura prin gura de evacuare 11. 
În drum spre gura de evacuare tocătura, alunecând pe sita carcasei 10, se cerne de ţărână. O dată cu ţărâna părăseşte 
canalul de evacuare aerul antrenat de elice şi biomasa, care ieşind din gura de evacuare, întâlneşte rezistenţa aerului 
atmosferic şi repede cade în recipientul de colectare, pe când obiectele mai grele, datorită forţei de inerţie de câteva ori 
mai mare ca a biomasei, zboară pe deasupra recipientului, căzând la distanţă mai mare. În felul acesta se produce 
separarea impurităţilor mecanice de biomasa, care devine utilizabilă în industria chimică sau la producerea plăcilor PAL 
ori PFL. În asemenea cazuri diferenţa dintre înălţimea gurii de evacuare şi bordul opus al recipientului are anumite 
limite care se alege experimental, reglând înălţimea gurii de evacuare sau înălţimea bordului opus al recipientului. 
Pentru evitarea traumatizării persoanelor ocazional aflate în zona căderii obiectelor mai grele, se recomandă de a instala 
pe partea opusă a recipientului un ecran care să abată căderea acestor obiecte în imediata apropiere a recipientului. 
Unghiul de ascuţire a cuţitelor 7 depinde de metoda de colectare a biomasei. Dacă colectarea s-a efectuat prin greblare 
mecanizată, ce nu exclude posibilitatea prezenţei obiectelor dure în biomasă, atunci ele se ascut sub un unghi de 60...70o 
şi exercită funcţia de foarfece. În cazul în care colectarea s-a efectuat manual, prezenţa obiectelor dure este limitată, de 
aceea unghiul de ascuţire a cuţitelor este egal cu 38o şi ele lucrează ca nişte cuţite obişnuite, tocătorul consumând mai 
puţină energie de la motorul de acţionare. 
Hidromanipulatorul ajută la împingerea biomasei spre mecanismul de tocare prin intermediul fălcilor sale. 
Protejarea motoarelor de acţionare în caz de suprasolicitare la apariţia vreunui obiect dur în biomasa din coşul de 
recepţie se efectuează prin transmisia de curea care, la suprasolicitări, începe să alunece pe volanţi. 


